
Niederschrift über die 8. öffentliche Sitzung der Stadtvertretung 
der Stadt Schwentinental am Donnerstag, dem 12.06.2014, 

in der Uttoxeterhalle im OT Raisdorf 
 

 
Beginn: 19.00 Uhr            Ende: 19.31 Uhr 

 
 
Öffentlicher Sitzungsteil: 
 
Die Bürgervorsteherin Angelika Lange-Hitzbleck eröffnet die Sitzung der Stadtvertretung 
und stellt fest, dass die Einladung vom 03.06.2014 form- und fristgerecht zugegangen ist.  
 
 
Anwesend sind: 

1. Frau Angelika Lange-Hitzbleck als Vorsitzende 
2. Herr Uwe Bartscher 
3. Herr Björn Johansson 
4. Herr Wilhelm Kirschstein 
5. Herr Dr. Gerhard Kockläuner 
6. Herr Peter Köhler 
7. Frau Hannelore Malterer 
8. Herr Dr. Norbert Scholtis 
9. Herr Andreas Müller  
10. Herr Volker Sindt  
11. Frau Claudia Petersen 
12. Frau Monika Vogt 
13. Herr Peter Siebrecht  
14. Herr Gerhard Slomian 
15. Herr Christoph Ache 
16. Frau Britta Weißhuhn 
17. Herr Yavuz Yilmaz 
18. Herr Herbert Steenbock 
19. Herr Jan Voigt 
20. Frau Swetlana Wiese 

 
Entschuldigt sind: 
Frau Heidrun Clausen 
Herr Gerd Dieckmann 
Herr Joachim Harting 
 
Anwesend, aber nicht stimmberechtigt: 

1. Frau Regina Blöcker (Protokollführerin) 
 
Öffentlichkeit: 
ca. 210 (geladene Gäste und Einwohnerinnen und Einwohner)  
 
 
Frau Lange-Hitzbleck stellt fest, dass zu Beginn der Sitzung 20 Stadtvertreterinnen und 
Stadtvertreter anwesend sind. Damit ist die Stadtvertretung beschlussfähig. 
 
 
Abstimmung der Tagesordnung: 20 x ja (einstimmig)  
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Demnach ergibt sich folgende Tagesordnung: 

 
Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung, Begrüßung 

2. Ernennung und Vereidigung von Herrn Michael Stremlau zum Bürgermeister der 

Stadt Schwentinental 

3. Termine 

4. Einwohnerfragestunde 

 
TOP 1: Eröffnung, Begrüßung 
 
Frau Bürgervorsteherin Lange-Hitzbleck begrüßt alle anwesenden Stadtvertreterinnen und 
Stadtvertreter, Gäste, Einwohnerinnen und Einwohner sowie die Mitarbeiterinnen und Mit-
arbeiter der Verwaltung. 
Frau Bürgervorsteherin erklärt wie folgt:  
Meine sehr geehrten Damen und Herren, 
seit Tagen wird in den Medien berichtet, dass die Stadt Schwentinental Frau Leyk nicht 
offiziell verabschiedet, was sie sehr bedauert, da sie sich gerne öffentlich von den Bürgern 
verabschiedet hätte. 
Dazu möchte ich folgendes sagen: 
Nachdem am 16. März feststand, dass Frau Leyk die Bürgermeisterwahl verloren hat, 
wurde mir etwas später von der Verwaltung mitgeteilt, dass Frau Leyk keine Verabschie-
dung durch die Stadtvertretung wünsche. Am 4. Mai habe ich ihr schriftlich den Termin der 
Vereidigung mitgeteilt und sie gefragt, wie sie sich ihre Verabschiedung vorstellt. Am 15. 
Mai hat sie schriftlich geantwortet, dass sie sich gewundert hat, dass es keine Terminab-
sprachen mit ihr wegen einer Verabschiedung gäbe. Daraufhin habe ich sofort geantwor-
tet, dass ich gerne ihre Vorstellungen wüsste und auf eine Antwort warte. Darauf warte ich 
heute noch. Deswegen habe ich die Verabschiedung für heute Abend geplant, denn heut 
ist Frau Leyk im Dienst. Blumen und Urkunde liegen bereit. Dass sie nun nicht gekommen 
ist, das habe ich nicht gewusst, abgemeldet hat sie sich nicht, obwohl eine Stadtvertreter-
sitzung eine Pflichtveranstaltung für die Bürgermeisterin ist. 
Blumenstrauß und Urkunde werden auf ihren Schreibtisch gestellt. 
  
 
TOP 2: Ernennung und Vereidigung von Herrn Michael Stremlau zum Bürger-

meister der Stadt Schwentinental 
 
Frau Bürgervorsteherin Lange-Hitzbleck verliest die Ernennungsurkunde mit folgendem 
Wortlaut: 
 
Ernennungsurkunde 
Im Namen der Stadt Schwentinental ernenne ich Herrn Michael Stremlau unter Berufung in das 
Beamtenverhältnis auf Zeit für sechs Jahre mit Wirkung vom 19. Juni 2014 zum Bürgermeister 
der Stadt Schwentinental; Schwentinental, den 12. Juni 2014; Leyk Bürgermeisterin 
 
Herr Stremlau spricht folgenden Eid: 
„ Ich schwöre, das Grundgesetz für die Bundesrepublik Deutschland, die Landesverfassung und 
alle in der Bundesrepublik Deutschland geltenden Gesetze zu wahren und meine Amtspflichten 
gewissenhaft zu erfüllen, so wahr mir Gott helfe.“ 
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TOP 3: Termine 
 
19.06.2014 Sitzung der Stadtvertretung 
 
 
TOP 4:  Einwohnerfragestunde 
 
Aus der anwesenden Einwohnerschaft werden keine Anfragen gestellt. 
 
 
Frau Lange-Hitzbleck schließt die Sitzung der Stadtvertretung um 19.10 Uhr. 
 
Im Anschluss an die Sitzung folgt eine Rede des vereidigten Bürgermeisters sowie Gruß-
worte des Kreises Plön und der Partnergemeinde Schöneiche bei Berlin.  
 
 
 
        gez. A. Lange-Hitzbleck           gez. Regina Blöcker 
 
        Vorsitzende      Protokollführerin 
       Angelika Lange-Hitzbleck     Regina Blöcker 


